



ГАРФ, пр. 5446, вн. 163, г. 125-36

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ СССР
ПО ЦЕНАМ
(Госкомцен СССР)

КАБИНЕТ МИНИСТРОВ СССР

**ПЕРВЫЙ
ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ**

109072, Москва, Ж-72,
Берсеневская наб., д. 20

13 / 4811

12.05.91 № 01-05/III-05

на № _____

Об отмене ограничения рентабельности товаров народного потребления, реализуемых по свободным ценам

Положением о механизме формирования в 1990-1991 годах договорных (свободных) цен на товары народного потребления, утвержденным постановлением Совета Министров СССР от 12 ноября 1990 г. № 1134, предусмотрено, что прибыль от реализации товаров по свободным ценам определяется как разница между свободной отпускной ценой, производственными затратами и налогом с оборота по установленным ставкам, т.е. административное ограничение рентабельности конкретных товаров народного потребления при формировании свободных цен не установлено. Это создает производителям реальную заинтересованность зарабатывать дополнительную прибыль за счет выпуска товаров по свободным ценам и использовать ее в том числе на расширение производства и пополнение рынка данными товарами.

Вместе с тем по представлению Минфина СССР Совет Министров СССР постановлением от 29 декабря 1990 г. № 1358 утвердил Положение о налоге с оборота, в котором предусмотрено, что при установлении финансовыми органами ставок налога с оборота на товары народного потребления, реализуемые как по фиксированным государственным розничным ценам, так и по договорным (свободным) ценам рентабельность производства товаров принимается, как правило, не выше 25 процентов.

Такое ограничение рентабельности, противоречащее утвержденному ранее Положению о порядке формирования договорных (свободных) цен, создает положение, при котором предприятию безразлична конечная реализационная (розничная) цена, даже и в том случае,

ПП-17041

если эта продукция является на рынке остродефицитной. Не заинтересованы в этих ценах и торгующие организации, привыкшие торговать в условиях хронического дефицита.

Процесс формирования свободных цен и приспособления их к рыночным условиям по тем товарным группам, которые были установлены с 15 ноября 1990 г., идет крайне медленно. Почти весь IV квартал прошлого года торговля ювелирными изделиями проходила в условиях дефицита. Только за последнее время появились положительные сдвиги в стабилизации рынка по этим изделиям. Медленно формировались свободные цены по рыбным деликатесам. До сих пор телевизоры четвертого поколения продаются с большими очередями.

После принятия указанного постановления от 29 декабря 1990 г., регламентирующего предельный размер рентабельности товаров народного потребления, положение дела с формированием договорных (свободных) цен может ухудшиться.

По отдельным товарам, реализуемым по договорным (свободным) ценам, рентабельность при введении указанного ограничения стала даже ниже, чем до введения свободных цен. Например, среднеотраслевая плановая рентабельность зернистой лососевой икры составляла 97% к себестоимости, икры зернистой осетровой - 182%, а теперь при свободных ценах и установленной ставке налога с оборота - не может превышать 25%.

Применение этого предела рентабельности ставит выпуск товаров народного потребления по свободным ценам в невыгодные условия по сравнению с продукцией производственно-технического назначения.

В связи с изложенным Госкомцен СССР просит внести изменение в Положение о налоге с оборота, исключив ограничение рентабельности продукции, принимаемое при расчете ставок налога с оборота на товары народного потребления, реализуемые по договорным (свободным) розничным ценам.

Колесников
А.Н. Комин

Госкомцен СССР (т. Комин) просит внести изменения в Положение о с оборота, исключив установленное им ограничение по рентабельности в размере 25%, учитываемое при реализации товаров народного потребления договорным (свободным) розничным ценам. По мнению Госкомцен указанное ограничение снижает заинтересованность производителей и торговых организаций в выпуске и реализации товаров народного потребления по договорным (свободным) ценам.

Справочно:

Положением о механизме формирования в 1990-1991 годах договорных (свободных) цен на товары народного потребления (постановление Совмина от 12 ноября 1990 г. № 1134) не предусмотрено ограничение по рентабельности.

Положением о налоге с оборота (постановление Совмина СССР от 12 ноября 1990 г. № 1358) предусмотрено, что при установлении ставками органами ставок налога с оборота на товары народного потребления, реализуемые как по фиксированным государственным розничным ценам, так и по договорным (свободным) ценам рентабельность производства принимается, как правило, не выше 25 процентов.

КАБИНЕТ МИНИСТРОВ СССР
Москва, Пушкинская ул., д. 26

РАЗОСЛАТЬ ¹⁷

Минфину СССР (т. Раевскому),
Минэкономики СССР (т. Грибову).
Прошу рассмотреть с участием
Госкомцен СССР.

В. Догужиев

7 мая 1991 г.

Копию письма Госкомцен СССР
от 12 мая 1991 г. № 01-05/117-05

- ✓ Минфину СССР,
- ✓ Минэкономики СССР,
- ✓ Госкомцен СССР,
- т. Орлову В.А.,
- ✓ Полякову Н.Ф.,
- ✓ Рудину А.Н.,
- ✓ Вершинину Л.А.,
- ✓ Жукову Ю.В. *Лоснаис 5/11-91*

ПП-17041

ПРИНЯТО НА ОТПРАВКУ



03.05.91

ЭКСПЕДИТОР *СДС*

1816Н-14